Prénom : Date :

Mesure de longueurs

1. Effectue les conversions.

2mel4dm = cm 1km = m
43 dm = mm 5hm = m
500 cm= m O0m = dam
12m = dm 800 m = hm
120cm = dm 2hmet50m = m

3mel4écm = cm 3kmel15m = m
15¢cm = mm 6kmet3hm = dam

2. Range les mesures suivantes dans |I'ordre croissant.

a) 3 km; 200 m; 250 dam ; 45 hm

b) 170 cm; 5 dm; 960 mm ; 12 dm

3. Range les mesures suivantes dans |I'ordre décroissant.

a)9hm;2km; 875 dam; 3025 m; 48 hm

b)y5m; 609 cm; 4 dm ;53 mm; 70 dm

4. Mels le signe qui convient (> ; <; =).

10 dm Tm 130 cm Tm
230 mm Tm 2 dam Tm
3m Tm 43 dm m
9dm Tm 100 cm m
1000 mm Tm 12 dm ™m
45¢cm m 102 cm Tm

600 mm Tm 1hm 1m



5. Problémes.

a) Alex, Bastien ef Chloé habitent dans la méme rue ef c’est aussi la rue de leur école.
Alex dit : « Je vais & I'école & pied car elle n"est qu’a 350 m de ma maison. »
Bastien quant & lui déclare : « Moi, ¢’est mon pere qui me dépose en voiture a I'école car elle est
a 24 hm de chez moi. »
Enfin, Chloé ajoute : « Ma sceur el moi venons en vélo. Il ny a que 132 dam enlre I'école ef notre
maison. »

Quel enfant habite le plus prés de I'école ?

Quel enfant habite le plus loin de I'école ?

Quelle distance sépare les maisons de Bastien ef Chloé ?

b) Daphnée habite Pétaouchnock. Pour se rendre a Trifouillis-les-Oies, elle a le choix entre
deux chemins :
* en passant par Tafaouine-les Bains
* en passant par Perpete-les-Olivettes

Voiciles distances entre ces villes :
e Pétaouchnock / Tataouine-les Bains => 34 km ef 2 dam
e Tataouine-les Bains / Trifouillis-les-Oies => 247 hm el 63 m
o Pétaouchnock / Perpete-les-Oliveftes => 5300 dam

o Perpéte-les-Olivettes / Trifouillis-les-Oies => 1km el 1200 m

Quel chemin doit-elle choisir si elle veut prendre le plus court des deux ?

Schémas el calculs :

Réponse :




En t’aidant du tableau, convertis les longueurs suivantes En t’aidant du tableau, convertis les longueurs suivantes

3dm= .o, dm | 10m4dm=.......... cm 3dm= .o, dm | 10m4dm=.......... cm
400cm = ....ccoeveeerreene, dm |26 hm=..........cccoeennee. dm 400cm = ....ccceveereeene, dm |26 hm=.........cccueeennne. dm
87dam=.....ccccevevueennn. dm | Skm3hm=............ cm 87dam=.....cccccevevirennn. dm | Skm3hm=........... cm
1050dm = .....cccovvennnn cm | 89 km 14 m=.................. dm 1050 dm = .....cccoouvennnne cm |89 km 14 m=................. dm
56M = ...cccoiiiiiieeeeiees cm | 64dm= ... cm 56M= ..o cm | 64dm= ..o cm
6Sm2dm=.....cccec.e.e. dm | 230dam = .......cccevueennennn m 65m2dm=.................. dm | 230dam = ......ccceevueenenne m
3m90cm=................. dm | 70dm = .....cccooiiniinien, m 3m90cm=......cc...... dm | 70dm = .....cccociiniiien, m
Tdm= ..o, mm |47 m=...cccccconiiiniiannnn, dm Tdm= ..o, mm |47 m= ..o, dm
10dm2cm=............ mm | 7000cm = .......cccooiiiinneen. dm 10dm2cm=................ mm | 7000cm = ........ccooviernenn. dm
OM= e mm|12dam4m=............. dm OM= e mm|12dam4m=................ dm
En t’aidant du tableau, convertis les longueurs suivantes En t’aidant du tableau, convertis les longueurs suivantes
34m= . dm | 10m4dm=........ cm 34m= . dm [ 10m4dm=.......... cm
400cm = ....ccovveverieenne, dm |26 hm=..........cccoeennne. dm 400cm = ....ccceveerreeennne, dm |26 hm=.........cccuvrennnnen. dm
87 dam = .....cccceevrennnenn. dm | Skm3hm=........... cm 87 dam=.....ccccceeviennnnnn. dm | Skm3hm=........... cm
1050 dm = .....cccovvvnnnne cm | 89 km 14 m=.................. dm 1050 dm = .....cccouvennenne. cm | 89km 14 m=................. dm
56M = ..o cm |64dm= ..., cm 56mM = ...coccoiiiiiiiienns cm | 64dm= ..., cm
65m2dm=............. dm | 230dam = .........cccceeeneen. m 65m2dm=......c...c..... dm | 230dam = .........cceceeeneen. m
3mI0cm=....ccueennns dm | 70dm=....cccccririerinnnn m 3mI0cm=...cceeuvennns dm | 70dm=....c.cccrvrierinnnn m
Tdm= ..o, mm |47 m=...ccccceniiiniiannnn, dm Tdm= ..o, mm |47 m=...cccccenviiniinnnnn, dm
10dm2cm=................ mm | 7000cm = ......cccoeeieennennn dm 10dm2cm=................. mm | 7000cm = ......cccceevueennnennn dm
OM= e mm|12dam4m=............... dm OM= e mm|12dam4m=............... dm




